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МОРФОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА МІКРООТОЧЕННЯ 

ГЕМОПОЕТИЧНИХ КЛІТИН ЧЕРВОНОГО КІСТКОВГО МОЗКУ 

ЩУРІВ У НОРМІ 
Кровотворна тканина є динамічною системою, яка постійно 

оновлюється. Розвиток всіх кровотворних клітин відбувається в результаті 

проліферації і диференціації єдиної поліпотентної стовбурової клітини. 

Клітини строми створюють своєрідне мікрооточення для гемопоетичних 

клітин та впливають на їх розиток і диференціювання.  

Метою нашого дослідження було вивчити морфологічні особливості 

мікрооточення гемопоетичних клітин червоного кісткового мозку щурів у 

нормі. 

Матеріали і методи дослідження. Дослідження було проведено на 5 

безпорідних білих статевозрілих щурах-самцях. Матеріалом для 

гістологічних досліджень був кістковий мозок із стегнової кістки. Забір та 

підготовку матеріалу проводили згідно загальноприйнятих методик. Для 

морфометрії та мікрофотографування використовували мікроскоп Biorex-3 

BM-500T з цифровою мікрофотонасадкою DCM 900 з адаптованими для 

даних досліджень програмами. 

Результати досліджень. При мікроскопічному дослідженні виявлено, 

що строма червоного кісткового мозку представлена ретикулярною 

тканиною, в якій розміщувалась велика кількість кровоносних судин, в 

основному синусоїдні капіляри без базальної мембрани, але з порами в 

ендотелії. Ретикулярні волокна були з помірними ступенем забарвлення, 

деякі із них мали потовщення та звивисту форму, з нерівними контурами, 

діаметром 0,1-0,2 мкм. Ретикулярні волокна утворювали сітку, в якій 

розташовувалися гемопоетичні клітини на різних стадіях диференціювання. 

Адипоцити мали вигляд великих клітин з периферичним розташуванням 

ядра. Вони візуалізувались поодиноко або групами.  

Середній діаметр синусоїдних капілярів складав 19,44±0,31 мкм. В 

ендотеліальному прошарку визначались фенестри, а базальна мембрана або 

не визначалась зовсім або мала переривчастий хід. Ззовні до стінки 

гемокапілярів прилягали адвентиційні клітини веретеноподібної форми з 

невеликою кількістю органел в цитоплазмі та овальним ядром.  

Висновки. Встановлено, що гемопоетичні клітини розвиваються в 

тісному контакті з ретикулярною тканиною, адипоцитами, ендотелієм 

гемокапілярів, адвентиційними клітинами. Отримані результати відкривають 

перспективу подальших досліджень клітин мікрооточення та їх ролі в 

регуляції кровотворення.   
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